



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης

ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΑΝΤΙΣΗΜΙΤΙΣΜΟΣ Η ΚΑΤΑΔΙΚΗ ΤΟΥ ΙΣΡΑΗΛ

Liberation: Μία πρεσβεία, μια πρωτεύουσα, ένα συνεχιζόμενο έγκλημα

Ο Ιουδαίοι είναι ένας πονεμένος από φρικτούς διωγμούς χαρισματικός λαός, με σπουδαίους ανθρώπους των Γραμμάτων και της Τέχνης, στοχαστές, αλλά και αυστηρούς κριτές για τα εγκλήματα φανατικών ομοθρήσκων τους εναντίον της ανθρωπότητας.

Οι Ισραηλίτες εθνικιστές χρησιμοποιούν τις τραγωδίες που έζησαν οι πρόγονοί τους σε πολλές χώρες σαν προπέτασμα καπνού, χρησιμοποιώντας τη ρετινιά του αντισημίτη για όποιους καταγγέλλουν τα εγκλήματα τους εναντίον των Παλαιστίνιων.

Είμαι αντισημίτης επειδή διαφωνώ με τα εγκλήματα της ισραηλινής κυβέρνησης στη Λωρίδα της Γάζας; Ασφαλώς, το θεωρώ καραμπινάτη συκοφαντία γιατί η κριτική μου δεν αφορά την ιουδαϊκή θρησκεία, ούτε την σημαντική καταγωγή των Ιουδαίων. Ασφαλώς δεν αμφισβητώ την ύπαρξη του Ισραήλ, εφόσον δεν εγκληματεί εναντίον των γειτόνων του και κυρίως εναντίον των Παλαιστίνιων που είναι σκλάβοι στον 21ο αιώνα.

Πράγματι, εδώ και μία δεκαετία, η Λωρίδα της Γάζας υφίσταται μία βίαιη πολιορκία. Ο αποκλεισμός της Γάζας έχει προκαλέσει ακραία μείωση του βιοτικού επιπέδου των Παλαιστίνιων, αφού περιλαμβάνει σκληρά μέτρα κατά του πληθυσμού της, όπως οργανωμένες διακοπές ρεύματος, εμπορικούς περιορισμούς και δρακόντεια μέτρα ασφαλείας. Το σύστημα υγείας της περιοχής περνάει βαθιά κρίση και η ανεργία έχει αγγίξει το 50%. Το αποτέλεσμα είναι χιλιάδες Παλαιστίνιοι να ζουν υπό άθλιες και απάνθρωπες συνθήκες διαβίωσης

και σήμερα είναι διατεθειμένοι να ρισκάρουν τη ζωή τους, για να αλλάξουν την κατάσταση.

Η κατάσταση στη Γάζα σίγουρα θυμίζει εκείνη που συχνά επικρατεί στα στρατόπεδα συγκέντρωσης και στις φυλακές, αφού πρόκειται για μία από τις πιο πυκνοκατοικημένες περιοχές του πλανήτη, όπου συγκεντρώνονται περίπου δύο εκατομμύρια άνθρωποι σε μία πολύ μικρή έκταση.

Πάνω από το 70% του πληθυσμού της Γάζας είναι πρόσφυγες, αφού πολλοί από αυτούς απομακρύνθηκαν βίαια το 1948 από τα σπίτια τους. Πάνω από το 50% του πληθυσμού είναι παιδιά κάτω των 18 ετών. Το 2015, το ποσοστό των πολιτών που ζούσαν κάτω από το όριο της φτώχειας έφτανε το 39%, παρότι το 80% των κατοίκων της λαμβάνει ανθρωπιστική βοήθεια, την ώρα που η ανεργία ανερχόταν στο 43%, ένα από τα υψηλότερα ποσοστά στον πλανήτη. Η ανεργία στις νεότερες ηλικίες ξεπερνάει το 60%.

Όμως ο οικονομικός στραγγαλισμός της Λωρίδας της Γάζας δεν ο μόνος τρόπος του οποίου μετέρχεται το Ισραήλ για να εξοντώσει τους κατοίκους της.

Την περίοδο 2008-2009 και το 2014, μεγάλες στρατιωτικές επιχειρήσεις του Ισραήλ οδήγησαν σε περισσότερους από 2.500 νεκρούς, από τους οποίους πάνω από 900 ήταν παιδιά και η συντριπτική πλειοψηφία τους άμαχος πληθυσμός - και σε καταστροφή 24.000 σπιτιών. Παράλληλα, σήμερα το 96% του πόσιμου νερού που καταναλώνουν οι άνθρωποι στη Λωρίδα της Γάζας είναι ακατάλληλο προς κατανάλωση. Το 2015, ο ΟΗΕ προειδοποίησε ότι η Γάζα μπορεί να έχει κα-

ταστεί «ακατάλληλη για ανθρώπινη διαβίωση» έως το 2020, ενώ σε νεότερο έγγραφο των Ηνωμένων Εθνών, η παραπάνω τραγική διαπίστωση θεωρήθηκε υπερβολικά αισιόδοξη.

Κατά τη διάρκεια του πρόσφατου εορτασμού για τη μεταφορά της αμερικανικής πρεσβείας από το Τελ Αβίβ στην Ιερουσαλήμ, χιλιάδες Παλαιστίνιοι συγκεντρώθηκαν στα ανατολικά σύνορα με το Ισραήλ, να απαιτήσουν να μπει τέλος στον αποκλεισμό της Λωρίδας της Γάζας.

Παρά τη βία των ισραηλινών Αρχών, οι διαδηλωτές συνέχισαν τις διαμαρτυρίες τους, καίγοντας λάστιχα με σκοπό να περιορίσουν την ορατότητα των Ισραηλινών στρατιωτών, την ώρα που Παλαιστίνιοι προσπαθούσαν να σπάσουν τον φράχτη που κρατά αποκλεισμένη τη Λωρίδα της Γάζας. «Πηγαίνουμε στην Ιερουσαλήμ», φώναζαν κάποιοι από τους Παλαιστίνιους, «ακόμα και αν πρέπει να μαρτυρήσουν ένα εκατομμύριο δικοί μας».

Οι Γιατροί Χωρίς Σύνορα, που έχουν παρουσία στη Λωρίδα της Γάζας, υποστήριξαν με ανακοίνωσή τους ότι «όσα έγιναν την Δευτέρα, 14 Μαΐου είναι απαράδεκτα και απάνθρωπα [...] Η αιματοχυσία είναι η συνέχεια της πολιτικής του ισραηλινού στρατού κατά τη διάρκεια των τελευταίων επτά εβδομάδων: πυροβολισμοί με πραγματικές σφαίρες κατά διαδηλωτών [...] Οι περισσότεροι τραυματίες είναι καταδικασμένοι να υποφέρουν από τα τραύματά τους για όλη τους τη ζωή [...] Είναι ανυπόφορο να βλέπεις τόσους πολλούς άοπλους ανθρώπους να πυροβολούνται».

Ενας φασουλής πλανητάρχης

Ο Ντόναλντ Τραμπ εξελέγη πρόεδρος με το σύνθημα «πρώτα η Αμερική», ενώ θα έπρεπε να κραυγάζει «πρώτα το Ισραήλ», όπως κάνει τώρα ανάβοντας φωτιές στην Μέση Ανατολή για να εισπράξει το χειροκρότημα από τον μπόσο του, Βενιαμίν Νετανιάχου.

Δεν ξέρω πού οφείλεται η υποταγή του Τραμπ στο Ισραήλ, αν πρόκειται για άγρια ψήφων αμερικανών Ιουδαίων, ή αν τον επιρραΐζει ο Ιουδαίος σύζυγος της κόρης του και στενός σύμβουλός του. Το πιθανότερο, να είναι ένας άσχετος, αφού πιστεύει πως θα επιβάλει την ειρήνη στην Παλαιστίνη με την μεταφορά της αμερικανικής πρεσβείας στην Ιερουσαλήμ, ενώ αν είχε μια στάλα μυαλό θα είχε προβλέψει την σφαγή που προκάλεσε η ανοποσία του.

Ο Τραμπ κατάφερε να εξοργίσει σχεδόν όλους τους συμμάχους των ΗΠΑ και τις γειτονικές χώρες, να προκαλέσει διχασμό στην αμερικανική κοινωνία και ν' αλλάξει σαν πουκάμισο τους συνεργάτες του στον Λευκό Οίκο. «Πρώτα» η Αμερική, λοιπόν; Καλνύχτα και όνειρα απονήρευτα Mr President!

Ανάγωγα

Εγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών: Σε συνέντευξή του στο ΑΠΕ-ΜΠΕ ο Ευάγγελος Βενιζέλος είπε ότι «η πορεία προς τις εκλογές δεν θα είναι παιδική εκδρομή και δεν θα είναι ούτε απλή, ούτε ευθύγραμμη». Μετά τον κ. Μπισοτάκη, ο οποίος δήλωσε προημερών ότι «έχουμε μπροστά μας μια δύσκολη μάχη γιατί ο αντίπαλος είναι δύσκολος», πήρε σειρά ο πρώην αρχηγός του ΠΑΣΟΚ. Πού είναι εκείνες οι υπεραισιόδοξες προβλέψεις «πάμε για θρίαμβο», «μετράνε μέρες», «θα επιστρέψουν στα κιά τους, κοντά στο 4%», «είμαστε ένα βήμα από την αυτοδυναμία»; Μάλλον τις έφαγε η μαρμάγκα.

Καλό!



Ακόμη ένα:

Κροίσοι διαφορετικών θρησκευμάτων συζητούν business:

Πρώτος ο Καθολικός λέει:

- Έχω τεράστια περιουσία και σκέφτομαι να αγοράσω την HP! Τότε ο Προτεστάντης απαντά:
- Και εγώ έχω τεράστια περιουσία, οπότε σκέφτομαι να αγοράσω την Apple!

Ο Μουσουλμάνος προσθέτει:

- Αν είναι έτσι, εγώ που είμαι ζάπλουτος, θα αγοράσω την Microsoft!
- Ο Εβραίος, αποτελείώνει τον καφέ του και ενώ όλα τα μάτια είναι καρφωμένα επάνω του, ακουμπά το κουταλάκι στο πιάτο και δηλώνει ήρεμα:
- Κύριοι, δεν πουλάω!